麦雷 文峰闪耀

年高考优秀学子凌霄塔下话求学再攀登活动举行



晋江交出了一份亮 眼的"成绩单"-本一上线首次突破 3000人大关;600分 以上考生人数位居 泉州各县(市)首 位;强基计划、清北 高校专项、中科大 少创班全面突破。

晋江紫帽山,泉 州四大名山之一。 因峰状若纱帽,常有 紫云盖顶,自古有 "紫帽凌霄"之誉。 历代文人雅客均视 紫帽山为风水宝地, 在峰顶建造的凌霄 塔也被视为"文峰

昨日下午,"紫 帽凌霄 文峰闪耀" 2024年高考优秀学 子凌霄塔下话求学 再攀登活动在紫帽 山下的紫湖郊野公 园举行,来自季延中 学的7名今年高考 优秀学子与百名家 长、学生围坐一堂, 分享学习经验和成 长故事,为大家"讲 学送宝"。

本报记者 蔡培仁 蔡红亮 秦越 董严军

昨日下午4点30分,7名优秀学子面带笑容出 现在紫湖郊野公园的活动现场。分享会开始前,紫 帽镇党委、政府联合本报率先为优秀学子送上一份 见面礼——首版《紫帽文化丛书》。

据悉,该册书籍是紫帽镇今年组织一批专家学 者全新撰写的,整套丛书分为《紫帽历代文选》《紫帽 古今诗词赏读》《紫帽胜迹及民间传说》《紫帽名人轶 事》《紫帽诗魂蔡其矫》五本书。

赠书环节结束后,学习分享开始,录取于清华大 学的陈梓扬、录取于中国科学技术大学的蔡泓楠和 录取于北京大学的许佳妮坐在舞台中央,在主持人 的引导下,逐一分享自己的学习"秘籍"。

●陈梓扬:学习最宝贵的品质就是要有三颗心— "狠心""恒心""自信心"。在小学阶段还是一个比较 轻松愉快的时间,"狠心"可以先搁置。到了中学阶 段,"狠心"就比较重要了,我们要对自己高标准、高 要求,不满足于中规中矩的成绩,给自己制定一个高 目标,朝着目标去努力;要踏出舒适圈,学生生活要 狠,目标执行也要狠,才能取得突破。

"恒心"就是把自己的目标执行到底,它和"狠 心"是相辅相成的,"狠心"需要"恒心"的坚持。

"自信心"就是始终对自己充满自信,学习是一 个漫长的过程,需要脚踏实地,步步为营去努力,它 是"狠心"和"恒心"的重要支柱。

●蔡泓楠:人生是需要长久规划的,就拿一个学期 的长度来举例,可以在学期初期就制定大致的目标,把 各科成绩、兴趣爱好、能力提升等明确,校园生活就会 相对充实,知道每天要做什么,而不是漫无目的。

同时,要开阔自己的视野,选择一条适合自己的 道路。要系统性地学习,把学到的知识结合起来。 要更深刻地领悟学习方法,不停留在浅层的理解 要找到学习的成就感,在学习没有动力的时候,不妨 去想想自己的学习成果,这样可以在枯燥的学习生

●许佳妮:今天现场有不少小学阶段的小朋友 我就从好习惯养成、考前压力释放和学习时间管 理三方面来做分享。

在我看来,小学阶段是好习惯养成的 重要阶段,很多学习生活习惯都是小学 阶段养成的。从小学开始,我回家就会 先把作业完成,然后再进行其他的休 闲活动。小学阶段,家长们要注重 培养孩子的阅读习惯,和孩子一起

对于如何释放考前压力,我觉 得可以找爸爸妈妈或者信任的人 沟通,一起聊聊天,或者自己散散 步、跑一跑。

己一天的时间都安排好,从早上起 件去完成。

在学习时间管理上,我会将自

7名优秀学子名单

陈梓扬 录取院校:清华大学

许佳妮 录取院校:北京大学

录取院校:中国科学技术大学

录取院校:哈尔滨工业大学

录取院校:南京大学

录取院校:浙江大学

诗怡 录取院校:浙江大学

百名家长和学生收获满满

场上,3名优秀学子分享的"干货"满满;场 下,学生和家长认真聆听,尽可能地记下学习 今年45岁的张家望来自陈埭,昨天独自一人 前来。活动还没开始,他就在第一排的位置坐 下。活动开始后,他就一直举着手机录像,并录完

"儿子今年上高一,今天有事来不了,我就录 完全场,拿回家给他看。"张家望笑着说,学霸的成 功从来不是一蹴而就,他们肯定有自己过人的学 习方法,找对了方法,学习就会变得轻松。"现场3 名优秀学子的分享,让我学到了不少好的学习方

"感谢你们,办了这样一场好活动,我和孩子 都收获很多。"家住青阳的苏春如带着就读晋江一 中初二年级的儿子李佳烨到场聆听。现场, 苏春 如一直拿着笔记本记录优秀学子分享的学习经 验,写了满满一大页。

苏春如说,在风景如画的公园里举办这样一 场分享会很有意义,她和儿子回去之后将整理好 学习"秘籍",化为己用。

"如何提高学习效率?""如何看待 学习与爱好的关系?""如何处理 好与父母的矛盾?"3名优秀 学子结束自己的分享后,线 上直播间网友和现场的 家长、学生纷纷提问, 陈梓扬、蔡泓楠、许 佳妮对大家提出的 每一个问题都做出 了详细的解答。

> 本次活动由 中共紫帽镇委员 会、紫帽镇人民 政府、晋江经济 报社主办,共青团 晋江市季延中学

眼、夺目。

登山过程中,学子们有说有笑,互相 鼓劲。在他们看来,这一路犹如高中三年 的求学之路,有坎坷,会遇到挑战,但也能 欣赏到很多美好的风景。

历史可

"高中学习生活比较紧张,我们拼过来 了,考上了心仪的大学。在未来,我们将再接再厉,再攀高峰。"今年高考,季延中学高 三考生黄锘菱取得了优异成绩,录取于浙

"太美了!""这就是传说中的凌霄塔! 登顶那一刻,优秀学子们情不自禁地发出 阵阵惊叹声,眼前的凌霄塔,塔尖笔直恰如 一支蘸满文墨的笔锋。学子们绕着凌霄塔 走了一圈又一圈,轻轻触摸塔身

随后,学员们站在凌霄塔前,身体襟 立,双手五指并拢,平掌相叠,行礼作揖

-晃,夕阳西下。"知我古邑,爱我晋 江;紫帽凌霄,文峰闪耀。"学子们站在凌霄 塔前,齐声喊出口号,声音洪亮,振奋人心。 登顶前,对于"文峰塔"的历史,大伙儿

都很好奇,想要一探究竟。 登顶后,晋江市文保中心主任吴金鹏

老师笑脸盈盈,站在凌霄塔前等待大家。 此次,他化身紫帽山凌霄塔的"代言人",为 学子们讲述紫帽山凌霄塔的历史文化及晋 江历代状元典故。

"凌霄塔建于何时?"一开始,吴金鹏就 抛出一个问题,优秀学子们纷纷给出自己 的答案。 正确答案是南宋。"南宋要发展贸易,

就要培养人才。晋江历史上出了11位状 元,其中南宋就涌现出了三位,分别是梁克 家、林宗臣、曾从龙,既有文状元,也有武状 元。可以说,南宋是整个文风最鼎盛的时 代,也是在这个时候,确立了凌霄塔作为文 峰塔的地位。"吴金鹏说。

吴金鹏还分享了一个故事。他说,中 国社会科学院考古所专家汪勃到泉州考古 期间,曾约他一起去紫帽山走一走。上山 前,汪勃并没有明说登紫帽山的真正用意, 只含糊地说要去看看凌霄塔。一行人沿着 石阶步行,快到凌霄塔时,汪勃突然径直往 旁边的沧云亭而去,并不时在亭子里拿着 手机比对,同时低语:"怎么会差两度呢? 难道凌霄塔挪过位置?"后来,他们经过研 判,认为是在明万历三十二年的那场大地 震中,紫帽山北麓东侧崩裂,凌霄塔损毁, 后来重修时挪至如今的位置。

当天,吴金鹏还娓娓道来晋江历代状 元典故,并解析此次活动主题——"紫帽凌 霄 文峰闪耀"的含义,鼓励学子们鉴古知 今、学史明智,进一步感受家乡历史的源远 流长,体会家乡文化的深厚底蕴。

